(ol Agiloa Il sy 2Ll o pualadl Jumitll

JI 4 glal) Aluand) ) dany W 4 51 ad) Wualipall J6Y) fasall Cc o) B - Lodio-]
A Mg ol At (S gl slaily Liiid AN Jasal) Laf ¢ 4 ghldal) coyally
iLad g Cpfitpaa il e
(Helmholtz adall gy 55galid Al ) F Led Jan g 8al) d8lal) -

F=U-TS :&a
(Gibbs M\Q}#%M\J)Ggwyﬁjﬁﬂ\‘ﬁd&}w -
G =H-TS :&a
1Ol bl (piliea Lad dG 5 dF s 4ls Jig2 et G 5 F il

dF = dU - TdS - SdT

dG = dH - TdS - SdT

PO OEUEP 9 T de Jada Al Joli Jaf e ¢
AG = AH — TAS

AH = AU + PAV

AG = AU + PAP — TAS

Ll g

AU = Q +W = Q —-PAV

AG = Q —PAV + PAV — TAS = Q — TAS

Q Q
AS. = — = AS = — + Ao
A T

as=o-r[§+aa] = _TAo = AG = —TAo
(A 4l wAG M
Sl Jeldt &= 0 < Ao
e Jmi = 0 = Ao
i i = 0 < Ac



1 AN Jgaall 213 adli g Ao w AG by LiSe o3

Ao AG =-TAS Jeldill g 5
JJ$ Ao=0 AG=0 Gl Al (A dal
e Ac< 0 AG >0 Jinine Jpail

=8l Ag> 0 AG <0 (Al J gl

cP s T AN B all e -]

G=H-TS
H=U+PV
G=U+PV—TS = dG=dU+ PdV +VdP — TdS — SdT
U=Q+W = dU =dQ — PdV
dQ
ds = — = dQ =Tds
dG = dU + PdV +VdP — TdS — SdT
dG = TdS — PdV + PdV + VdP — TdS — SdT =

AG = fvam: dG = VdP & T Cst (1)

AG = f—SdT«{z dG= —SdT & P Cst (2)

(T Cst) A3 pa da o do ¢ aadlall & Jadl dsdlly

AG= [dG=[vdP PvanT:w:“j_ﬁ

Py
dp P;
= AG = nRT f — = nRTLn(—)
J P P;

: :JEI Pi=1 atm L 8 g"‘"-f‘:‘\.’-’l dagall S i 3
AG = 67 — Gy = nRTLnP




:Adiadla

1 AU Jilad) gf qulial) jghall A allii Jeaidlla A A G = VAP ABlall addi

AG =V (P;—P)
1 atm o oy 1) il (e 14,8 em® aaad) 53 Gl G Jse 1 Jad o84 :Jla
100 atm o8 ki )
AU 1335 jad) i) A sl el
:dal)
:LSJLé .h...di adla

AG=V(P;— P;) ; P;=100atm ; P, =1atm
1atm=1,01325 x 10° pas ;V =14,8cm® =14,8 x 107 °m?
AG =V(P;— P;) = 14,8 x 107°[100 — 1] = 148,46 ] = 148,46 pas.m?
ol
AG=H—-TS = AG = AH —TAS — SAT
3 el A 8 gy
AG = AH — TAS
(D Eac
AH =0 = AG= —TAS, ;.
AS, .. = —RZniLnxi

= AG_ . = 67 — G = RTZ n;Lnx;
L Lk

Ladal) 8 Slall e sl gy
ool 8§ jlell DY gedie 1o py
s Ailas) cle il Jo 3 all Ua) gaadai-)
t AGy  JSEE bl §oal) () -1-3
t A Al el oS

AGg
ad+bB — cC+dD




AGr = Gy — G; = cAG;(C) + dAGs(D) — aAGf(A) — bAG(B)

o O 68 i 03]

MG = ) @Gy (@sl) — ) BAG(<elid)

4 yie oS gl GOl 1 @, B
t 08 (P=1atm ;T =298 K) dolallll g piili aie

AGR 208 = Z a;AG 598 (50 — Z BiAG} gg (=3lelisal)

= UaaMa

s ol g 20 G Rl S el AGD 505 @

’36?,293(02)3 =0; ﬁG?,zgﬁ(Hz)g =0 ; ﬂG?,zgﬁ(fs)gmphite =0
AG? 208(I2)s = 0; AG7 295 (Mg)s = 0;AGY? 295(Fe)s = 0
AG? 205(Zn)s = 0; AG? 295(Ne)y, = 0 ; AG7 95(Na)s = 0

1O 298 K 5 AUAI S ) dx 0 A Al ol S 131 e
AGRr = AH};y — T ASRy

&
L] e

pd g S O P
T

AHY ;= AH 505 + L ggacp

AHRz95 = Z ot; AH 3 505(c5 s — Z BiAHY 5og (<3telid)
T dr

ASY 7 = ASR 205 + L ggﬂcp?

ASR 208 = Z a;S7 () — Z BiS7 (=oetind)



H

P=1atm 3T =298 K L& Al Jeliil ;<]

Cs(grapnite)y + 2Hz(g) — CHyy)

AGY

ﬂG?i.zga = ﬂl{;?.zisnal (CH4Qg]) - ﬂ‘qu.zisual (CS{graphits]) - zﬂG?.zga(Hz{g])

‘ﬂG?,zga (C.Snjgrnphite ]) =0 ; ‘ﬂG?.ZQB (Hzig]) =0

= AGR 95 = ﬂGF,zga(CH4(g))

_‘d . LTS L * . e ¥ - 0 o - .
sAEal) pa WDAS D | ALl AL ay caad ﬁnyzga(quﬂ{g}) G ais dla A

ﬂGig,zaﬂ — ﬂHuR,z';ﬁ — 298 &SUR,ZQB

AHR 595 = ﬂH?,ZQB (CHJI{Q'})
ﬂsuﬁ,z% = SU (CH‘HB]) T SU({;‘S{;graphite}) - ZSU(HZ{J}])

s aag) ) Alabuadl fpa gl 0 o padd s

Nz D"‘(g} — ZNﬂz(g}

A Jo I Ul

P=1atm sT =298 K &ie 4uSallga il Sldaaally d jaall AL J gl Juasi =1

AG¢ (K.J/mol) St (J/K.mol) AHg (K.J/mol) painll
0 191.49 0 N3(g)
0 205,03 0 02[5:.
51.84 240,45 33.86315 NO;g)
98.29 304,30 9,71 N,Oge)

2

: AHY ( NOyg) <l

. aﬁdﬂﬂ 1 'f:j 21 ‘-’5 NDz[E} g 2 I-‘r'.,;__m *S“'

1]

1 A Ri
5N2(gy + Oz2¢5p —— NOyy,

1
'ﬂH}]u - *ﬂH? (NGZ{g]) - E’ﬂH? (Nzgg]) - ’ﬂH? (02(33)

AHZ (Nz(g)) =0 ; AH (025) = 0

— AHR, = &H? (Nﬂzm})




AGE, = AHY, — T ASY, = AHD, — 298 ASY,
AGR = AHY(NOy(,) — 298 ASY,

1
ASR = S°(NOy () — 550(”2(3)) —5°(02(g))
1
ASS, = 240,45 — 5(191'49) —(205,03) = —60,325J. K ' .mol™!
1
AGRy = AGE (NOy(y)) — 5‘3‘5? (Na(g)) — 463 (02y))
AGE (N2g)) =0 ; AGy (02(5) =0

= AGYy = AGY (NOy(,) = 51,84 KJ /mol

.n
[
[,-_-'r

AGRy = ﬁH? (Nﬂz{g}) — 298 ASY,
AGY (NO3(y)) = AHY (NO5(y)) — 298 ASY,
AHY (NO3(y)) = AGY (NOy(y)) + 298 ASY,
AHY (NO4,)) = 51,84 + 298 (—60,325 .10~%) = 33,86315 KJ /mol
tAGY (N,04 ) Sl

1]
GRZ

A
Nzg) +2025) — N204y, (2)
AGRz = AG} (N204g)) — AGE (N2g)) — 286G (02y))
AG] (Nygy) =0 ; AGY (03,) =0
= AGY, = AG) (N204,)) = AHY (N204,)) — 298 ASD,
ASk = S°(N204¢)) — §°(N2p) —25°(0zp))
AS%, = 304,30 — (191,49) — 2(205,03) = —297,25]. K~ .mol™*
AG) (N204,)) = AHY (N3 04,) — 298 ASD, = 9,71 — 298(—297,25)

= 98,29 KJ /mol

: (3) Je Al

o
R3

N:04, —% 2NO0,, (3)

AGRs = 2AGY (NOy,)) — AGY (N204,))

AGY%; = 2(51,84) — (98,29) = 5,39 KJ/mol
ﬂGga =0 = bl oda # J_,;_,__q,#l_,_ug Je L



L dglad Adlad) B basS ol o (s ol gudai 2243
DS C,B, A folia Gl o O Jelis) K
ad + bB —cC + dD
C, B, ASijll Auwldl 5 all clullalYl & G% (D) 3 G%(C) , G%(B) , G%(A)

.....

G (4) = G} (A) + RTLnP,
Gf (B) = GY(B) + RTLnPg
GE(C) = G2 (C) + RTLnP,
AGE (D) = G2 (D) + RTLnP,
DsC,B,A s SMakjadibguall APy 3 Pc, Pg Py

AGE = ) mGH(sY) — ) nyGR(<elisd)

AGE = ¢GE(C) + dGE(D) — aGE(4) — bGE(B)

AGE =[cGY (C) + cRTLnP; + dG) (D) + dRTLnPp) — [aGY (A)
+ aRTLnP, + bG2(B) + bRTLnPg]
AGE = [cG2 (C) + dG2(D)] — [aG? (A) + bGY (B)] +
RT[(LnP;  + LnPp?) — (LnP,® + LnPg")]

P:°. Pp*
AGE = AGY + RTLn————
P,% Py
s
P:c.Pp?
AGE = AGY + RTLn——"—
P,%. Py

(atm)P bl 2o s ol M) & il a0 AGR

(Latm)P il xie s ol ddiy) 3 il g4 0 AGY



-

= Acaladi Adlad) o

1P (59)

AGP = AGY + RTLn .
- . [1P;: (a:n:.uw)

(1)Ja

:g’ujl }Lﬁ.ﬁ 3):..“ ‘_ﬂ\lb?ﬂ h*u.u:'s'l
HZ{Q} + CEZ{:Q}I — ZHCE{B}

AGR 298 = Z "iﬂG?,zqa(aﬁlﬁjl) - Z "iﬂG?,zgﬂ (witelid)
550}2,298 - 255,2,298 (Ha{'g)) - 55?,298 (Hz{.g)) - ﬁG?,zgﬂ(az{g))
‘ﬂ‘G?,ZEIB(Hﬂg}) =0; ﬂG?,zaﬂ(azim) =0

‘ﬁGOR,ZQEI - 255?,298 (HCE{'_g))

P 2
AGE = AGY + RTLn —=
H,- P,

H(2) s
Al Jeliall 3 Al el
NH,Clisy — NHjg) + HCly,
AGz = AGy + RTLn(Pyy,.Pyc)
_ Ag0 0 0
AGY = AGY(NHsz,) + AGI(HCL ) — AGY(NHCls))

AG = AH-TAS A Aulaall fpa Wil dloasS Jo &0 gl L) ]
b LS AbasS Jo LS ) ghaty Ly o Uiy GO P g T i




sl ¢ ¢ | AG=AH-TAS AS AH FEIN]
AS =0
Al AG =0 Gy | AHSO0 Ty
. e 2 )1 o el
Wt
AS <0
adlua AG =0 oA Dbl | AH =0 2
o x| 2l e pala
d.héj.i..l
Al AH = TAS
AG=10
AS =10 AH= 0 3
AG = 0
CHauis AH = TAS
AG =0 AS = 0 AH - 0 )
e AH = TAS
AG= 0
Ol & AG=10 AH = TAS 5

s ot ) Alulod) Cpa el A ol s

PAsbadh <l gl -5
Jan o Liay ) Ludaiy pa Acaas€ LS ja g g s Aadia _]-5
A IOYA 3L e

ﬁa@ﬁhjﬁmwﬁ &ﬁhﬁmﬁm {lii_la..l
Gﬂ

AGT =0
b oW QY G Ny ) 5 Ogg) T e P At Jold aay ¥:(2) Al
AG >0 %JL:J'I Ja g i)
RS 9 A g Al J ga g aloliia ) ga o Juanddiia) daa a1 (3) Al
. Ja (AG = 0)



N PN T

C,H;0H, + CH;COOH = CH;C00C,H;,, + H,0,

t=0 1 1 0 0 o pall ae
1 1 2 2

sl se 5 = - - =

alsd 3 3 3

T=298K;P=1atm
orbean o3 g Adla B L s Adlad sde B

cdalliall S ladl s U A Adla B dniliansl) SO il g8
:(Loi de Guldberg et Waage ) 4l Jad 00 & oild _1-
((Adlia QIS 4 o puilatia () 60 ) A Jeldnd o<
aA + bB = c¢C + dD
O i P o T e
Pr = P,+Pg+P.+Pp

2-5
2-5

JRECARY
P.c.Pp°
AGE = AGY + RTLn———"—
P,". Py
PO ) Adls Ll a4 Lay
Pc.o.Pp°
AGE =0 = AGY + RTIn————=0
P,° Py
J Al
P:.Pp“
P Po” _ k.,
P,°. Py
—AGY

AGY + RTInK, = 0 = ILnKp =
R P P RT

—AGY
Kp = exp RT

soloallda o as glaty 5 3 8 Cull s K,

) ALEN (lnd - oil8 ga g



s Jla

1 3
SN2y + SHzy < NHyy, AGR 505 = —3,94 Kcal

—a(;g) (3,94 x 103
= exp

Kpa9g = exp ( ) =743 atm™!

RT 2 %X 298
:Kpaog 93>3
Pyy . ,
Kp = 1 s 7 = atm™! (atm <35k gl
Py,2. P2

Guldberg and Waage Jicli! = &) 5 e o
Py = P,+Pg+P-+Pp
PV A aaad) B
P,V = n4RT; PpV = ngRT

Pc V = HE'RT, PDV = HDRT

RT RT RT RT
el g
‘. — Pcc.Pp®  ([Cl.RT)“.([D].RT)?
P~ p,e.pg? ([Al.RT)" ([B].RT)?
[c].[D]? . |
p = W (RT)'[_c+d}—{.a+b}
c o
K. (T) = M An=(c+d)—(a+b)

[A]*.[B]” ~



Kp (T) = K. (T).(RT)*"
Bl As o dasd glaty g S0 AN AT, ) el DS g8 2 K
A 150 Ll s
Nzg) + 3Hzg) < 2NHjz(,
Ot s Adla A GV sall ads B T = 400°C 5,)iadi fa e ds g A 100 “aas £lo g A
s
n,, ., = 12,3 mol; Ny, ) = 36,8 mol ; nNHy ) = 5, 5 mol

_.fﬂjﬁll sda ‘_,5 Kp :Jj'ljs.."l |"_*1'|j —— |
s

T=400°C=673K

Kp(673) = K. (673).(RT)4"

[NH)? (3:2)
K. (673 3 100/ _ 9,493 mol2.12
e (673) = Ty T TH. [12 3] [368 mo
100 (100

An=2—-(1+3)=-2mol;R=0,082 L.atm.mol 'K
Kp (673) = K, (673).(RT)" = 0,493.(0,082.673) % = 1,618.10* atm™2

rand gall ) oSl AN ) @l cld Clea

P:°.PpY
PAH.PHB

t ol el

O

KP:

P, =x;. Py = P4, =x4.Pr; Pg = x5.Py; Pc = x¢.Py; Pp = xp. Py
rells g

(xE-PT)C-(xﬂ-PT)d B (Ic- )c-(xﬂ)d

(x4.Pr)% (x5.Pr)”  (x4)% (xp)?

Kp (T) = K, (T).(Pr)*"

5yl yalda o dadd glahdd gall  suSlAIYY o 3l s s 0 K (T)

(Pp)An

Kp (T) =



- duald Alla

c ol An =0 ; o8
Kp(T) = K¢ (T) = K, (T)

D lasS O3lg5 Al (§ AU A il £ B)lyodl domyd AV Ol gl cold pas

al + bB = c¢C + dD

D dadall Dgl O)lgldl Byl Ao add g
c d 0

P .P -
Kp (1) = 22—55 = Kp (1) = exp(—r)
A -4 B
Ty
—AG?
LnKp (T) = RT

d —AG?
dLnKp RT ) -1d AGY 11 o 1 dAG)
dT dT R dT

= —— AGY+Z=.
T R| T2 T r° dr

dAG2
. T ] J
dT
G=H-T5S5=U+PV-TS5=Q+W+PV-TS
dG =dQQ +dW + pdV + VdP —TdS — 5dT

d
ds = %‘w = dQ,,, = TdS (os5s Js=3)

dG =TdS — PdV + pdV +VdP —TdS — SdT
dG = VdP — 5dT
dG =—-5dT < PCst .=
oG d 0 0
= (ﬁ)f_s — —-(467) - -AS7
d(LnKp)  -1[a6} as}
e

T2 T

d(LnK,) 1
. _

T = RT? |46 + TAST]



Lo 9
AG} = AH} — TAS?
AG] + TAS} = AH}

d(LnKp)
ar

Ak Van't Hoff 4ol (2 5
RT? -

BTy dI Ty oo ol days Hipss13] @

To To dH“
f d(LnKp) = f - dT
Tl Tl RT

 OB[T,,T,] Jmadl 1id § &l AH®; cIS13] o
—AHY ( 1 1 )

R -

InKp(T;) — LnKp(T,) = T, T,

:(le chatelier 1) o)) ) 7L ¢y oil8
SIS 18 CU3 A sk o3 550 (0 5a) el 98l B ks S s e
il 13 el o3 sl b
rold colh S Jabia wie 1 o3l gl e 3 ad da e iliag
@b 3 all palall slazh b o)) il L3 A a3 ) ad da a gl )1 e
c o8 AHg A sdn g sl 8
Sohoadl LAY ola) B oy gl L ) g 3 adl Asa (aldll) o e
b AHg A g g olanl B

rJla
@ Ll
aA+bB & c¢C +dD ‘
(2)
B.5 P
Kp() = ———
P,°. Pg

_AH® /1 1
LnKp(T;) — LnKp(Ty) = ——* (___)



1 1 +#* TR % T -

(T——T—)-::{] {:Tz = T.l<: aJ'|F|ﬂ+JJHﬁE}|m .
2 1

LnKp(T,) — LnKp(Ty) < 0 & 5, ol Jbil oW A <0 4 b

lgil)ﬂ '-J'dll'n"'l {2} ;lle:gl' nl.‘.'l5 C'j‘uw L:Jj'j:'<: L",KP I:sz < L",KP I:le —

ILnKp(Ty) — LnKp(T) > 0 & 5, ol pak jolli = AHY > 0 W d
el palall (1) sl (A o1k 0Jl sl LnKp(T,) > LnKp(T,) &

rodbadl) o)) gl e <) bl i g

O L ) s A daval gL ) B AL S s A d e e
. (An < 0) 4ajlad) oY gall die (Bl slanl b

e ekt B ol i ) sdiw A9 bval (a8l ol e
. (An > 0) 4 lad oY gall

AG Y Jaal “ia 0Kp(T) =K (T) =K, (T) < An=0 )
s RVELS RIS RS
A las<t Jelind ol z i

(1)
aA + bB E cC +dD

Ko (T) =K. (TP =Cst=f(T); dn=(c+d)—(a+b)
&NPr LG
VK, =P —(c+d)|>(@a+b)s An >0 3s1d o
A o gall aae (el — (2) stV sas T % O ada
NKy, =v P —=(c+d)|<(a+b)g Aan <0 Js) o

Ao il Y gall die (Al e (1) StV gad o 0l g 4da g



b AL AN Gl pall aal ALl ot bandd) o)) il S e Adlial il o
3y olall sladl) LuSlaadl slad¥) A o3l gd L L s Jeldil

(30
(1) " Jla
aA+bB 2 cC +dD
2)
ko)< PCPo’ p _Map p Mo p _Mcp p _Mop
F _Pdu.PBb el nr T B_IT B C_?T T D_",T J

CSaicVsadss. ne, BoS i SYgadie . ng, A S i DY ga i .y

D =S adl SV ga dds . np
(1) sl gl 01l CLs Al 2 B 5 A oS pall Adua) e
(2) S sl O3S ZLI Al 595 D 5l C Sall Adua) e

A payg G B AR ) sai Alias el Ll (Sl 1)l ) el cles
CHleliiall ) @l jall S 8 Glua LiSay Al Alad) L& cleliiall S
L) A e (@l gl g Adiial)

r e
PCl - PCl Cl
5(g) 2) 3(g) Z(g) T
t=0 n 0 0 n mol
t2 n—x x x n+x mol

Gl gl e

Y pall die e dxal jegdh o U (4) 3 LAV g LAY e Jai (<) 5L
corans Je i e L)

Pr)

Kp(T) = Ppiifi;:m - (“”( T)x P




roy) dua g SN Aa 0 ANV ) g clh e et LiiKay g
Al oY gall 2o

a= RS 0= a =1
:gmm Sl Loy
@
Pllsg) 5 Pl + Ll nr
t=0 n 0 0 n mol
t= n—x x x n+x mol
Cl sl e n-an an an nfl+ a)
X
a=— =x=an
n
Kp(T) = Peciy o Pas
PPCIE,:E:,
Npcyy g, on o
Pec.. . = Xpep,, .Pr= —= Pr= ——— P = Pr =P¢.
PCly g PCly(g L T ng T n(1+ a) T 1+ @ T Cly(g)
(1—-a)

K(Tj_((iﬂj)z _ﬂ—zp
SN (= R






